

## КАЛЕЙДОСКОП Самое дорогое мороженое

**МОЖЕТЕ ЛИ ВЫ ПРЕДСТАВИТЬ, каким должно быть мороженое на 1000 долларов?**

Именно столько стоит лакомство Grand Opulence Sundae, созданное на «золотой» юбилей легендарного нью-йоркского ресторана Serendipity, которому в 2005 году исполнилось 50 лет. По своему составу и вкусу этот деликатес поистине уникален, и попробовать его порой заходят сами знаменитости. Удовольствие не дешевое, однако тем, кто является поклонником прохладного десерта, несомненно, стоит его попробовать.

Как же делается это экзотическое угощение? Берутся пять шариков ванильного мороженого высшего сорта, сделанного из ванильных бобов Таити и Мадагаскара, кладутся в хрустальный бокал и покрываются съедобным золотым листом. Затем конструкция посыпается крошкой самого дорогого в мире шоколада Amedei Porcelana и кусочками редкого шоколада Chuao из бобов, выращенных на побережье Карибского моря в Венесуэле.

Для пушего великолепия мороженое украшается фруктами и цукатами из Парижа, позолоченными драже, трюфелями и марципановыми вишенками. Венцом всего выступают позолоченный сахарный цветок и чашечка с уникальной десертной икрой Grand Passion, аккуратно помещенная сверху. Такое произведение кулинарного искусства просто грех есть обычной ложкой, поэтому к нему прилагается ложечка, покрытая 18-каратным золотом.

## Напитки богов

**ФРАНЦУЗСКОЕ ВИНО Chateau Lafite Rothschild не нуждается в представлении.**

Одно из самых известных вин в мире, оно высоко ценится утонченными любителями напитка богов.

Теперь появилась возможность приобрести самую большую коллекцию этого вина, которую предлагает The Antique Wine Company, — 48 винтажных бутылок, самой старой из которых 220 лет.

Лондонская компания The Antique Wine Company, занимающаяся продажей старых вин, целых два года собирала свою коллекцию по самым лучшим ресторанам, отелям и частным подвалам, включая подвал одного из членов семьи Ротшильдов. Самое старое вино из этой коллекции было сделано в 1787 году, еще перед Великой французской революцией.

Тот, кто приобретет The Great Antique Lafite Collection, станет обладателем части истории, настоящего богатства. Еще бы, ведь это вино 1787 года принадлежало самому Томасу Джефферсону, президенту США, благодаря которому американцы получили Декларацию независимости. За то время, пока вино из этой коллекции созревало в темных подвалах, в мире прогремело немало войн и сражений и сменилось не одно поколение правителей.

В коллекцию вошли бутылки всех возможных форматов, даже шестилитровые «Императорские». И хотя в качестве собранного вина можно было бы не сомневаться, тем не менее, для подтверждения его подлинности были созданы лучшие специалисты. С помощью комбинации радиометрического анализа, гамма-радиации и лучей протона определялся возраст стекла бутылок, а само вино извлекалось шприцом из пробки и подвергалось молекулярному и химическому анализу.

За последние десять лет темп жизни в мире вырос не только в переносном, но и в прямом смысле

# МОСКВА НЕ ДОГОНЯЕТ



www.photosight.ru

**ГОРОЖАНЕ** стали ходить в десять раз быстрее. Таковы результаты исследования британских ученых, измеривших скорость, с которой передвигаются жители 32 городов мира.

Быстрее всех — жители Сингапура. Причем за последнее десятилетие в этом городе стали ходить быстрее в 30 раз. В первую тройку также вошли Копенгаген и Мадрид: жители этих городов чуть медленнее сингапурцев. Замыкают десятку жители Вены. «Москва в десятку не попала: москвичи медленнее жителей Нью-Йорка и Вены, хотя, судя по нашему темпу жизни, можно было бы ожидать других результатов. Однако эта тенденция была видна еще шесть лет назад: средняя скорость пешеходов в Москве была 1,43 м/с, а в Вене — 1,62 м/с, — говорит Марина Бутовская, заведующая сектором этнологии человека Института этнологии и антропологии РАН, проводившая в 2001 году исследование скорости пешеходов в Москве. — Существует зависимость: чем больше город, тем выше скорость пешеходов. Однако Москва — слишком большой город с огромными расстояниями, поэтому большая часть

населения передвигается на машинах или в метро. Вена, напротив, город небольшой и компактный. Впрочем, скорость пешеходов в Москве (1,47 м/с) выше, чем в остальных городах России, а также в Ереване (1,46 м/с) и Элисте (1,41 м/с). Пример Москвы показывает, что связывать темп жизни и скорость пешехода неверно. Однако скорость пешехода соотносится с его статусом: чем выше социальный и материальный статус человека, тем быстрее он ходит».

«Не знаю, как насчет скорости передвижения, но темп жизни в России точно вырос, — уверена социальный психолог Маргарита Жамкочьян, исследовавшая темп жизни разных слоев населения. — Еще в 70-е многие фантасты описывали движущиеся тротуары — способ сделать жизнь быстрее. Сейчас у молодых, активных людей очень популярны ролики и самокаты — они позволяют передвигаться намного быстрее, при этом не мешая другим. Тем не менее физическим возможностям человека есть предел, а значит, есть предел и скорости ходьбы и, как следствие, росту темпа жизни».

ЮЛИЯ ОГЛОБЛИНА.

## ДЕСЯТКА САМЫХ БЫСТРЫХ

скорость пешеходов в м/с

1. Сингапур	1,89
2. Копенгаген (Дания)	1,84
3. Мадрид (Испания)	1,83
4. Гуанчжоу (Китай)	1,82
5. Дублин (Ирландия)	1,81
6. Куритиба (Бразилия)	1,79
7. Берлин (Германия)	1,79
8. Нью-Йорк (США)	1,66
9. Утрехт (Нидерланды)	1,66
10. Вена (Австрия)	1,66

Источник: Британский совет.

## Успешные чиновники

ОРИГИНАЛЬНО

**В ОДНОМ ИЗ РАЙОНОВ КИТАЯ власти выбрали оригинальный способ поощрения чиновников. Те из них, кто любит своих родителей и чтит традиционные ценности, будут первыми кандидатами на продвижение по служебной лестнице.**

Как сообщает агентство Синьхуа, специальная комиссия, созданная в округе Чаньюань, опросит более 500 родственников, сослуживцев, друзей и соседей госслужащих относительно их поведения и моральных устоев. Собранные сведения будут учитываться в дальнейшем, когда речь пойдет о по-

вышении по службе. «Чиновники должны обладать традиционными китайскими добродетелями: быть хорошими сыновьями и заботиться о семье, — говорит глава местного отдела Коммунистической партии Китая Лю Сен. — Эти качества — прочная основа для хорошей карьеры». Власти Китая в последнее время обращают особое внимание на необходимость поддержки стареющего населения страны и выражают беспокойство не слишком высокими моральными устоями молодого поколения, представители которого озабочены в большинстве своем одной вещью — зарабатыванием денег. Как ожидается, к 2050 году численность граждан КНР старше 60 лет превысит 400 миллионов человек.

## Ценниками наружу

МОДА

**НА УЛИЦАХ ЛОНДОНА и других крупнейших городов Великобритании стремительно вошел в молодежную моду новый стиль: носить одежду магазинными ценниками наружу.**

Сейчас в лучших кварталах британской столицы можно встретить молодых людей, с воротников рубашек, курток, поясов брюк и козырьков бейсболок которых свисают на нитках и пластиковых лесках картонные бирки.

Наличие неотрезанных ценников традиционно является показателем того, что данные вещи были украдены из магазина. Однако большинство молодых людей сейчас просто прикрепляют их к одежде после покупки.

Новая мода уже вызвала широкий протест Британской ассоциации розничной торговли, так как она, по мнению руководства ассоциации, поощряет воровство в магазинах. «Мы только надеемся, что, как большинство из новых вещей моды, этот стиль быстро устареет», — заявил представитель ассоциации Ричард Добб.

## Уютный уголок

### Читайте нашу книгу... В туалете

**ПО-РАЗНОМУ ОТНОСЯТСЯ ЛИТЕРАТОРЫ к своему творчеству. Вот, например, французские авторы Сабина Буржен и Ален Шнейдер рекомендуют читать выпущенную ими 420-страничную книгу... сидя в туалете.**

И не случайно. Созданная ими «Большая книга для маленького уютного уголка» посвящена именно туалетам, их оборудованию, истории, забавным анекдотам, связанным с этой темой.

Книга об «уютных уголках» нашей планеты составлена в виде словаря. В нем фигурируют множество синонимов, которые человечество придумало для обозначения «тихого заведения». Здесь же — многочисленные цитаты из литературы, так или иначе связанные с данной темой, образцы смешной рекламы, выдержки из хроники происшествий, неизбежно связанных именно с посещением туалетов.

Завершается словарь на букву «Z» знаменитой обложкой пластинки авангардного гитариста Фрэнка Заппы, где он изображен сидящим в унитазе — в свое время она вызвала бурный скандал и протесты американской цензуры.

Попутно авторы сообщают и о том, что немало из своих лучших песен Пол Маккартни сочинил, сидя именно на «белоснежном произведении из фаянса».

Любители лингвистики могут почерпнуть из книги, что на эсперанто фраза «Кие естас ла несесию?» означает «Где находится туалет?» Или что 18 процентов людей, делающих надписи на стенах общественных уборных, пишут там признания в любви. Но другие 14 процентов любителей настенного творчества предпочитают грубые ругательства. Остальные же 68 процентов участвующих в «настенной переписке» исправляют и у тех, и у других орфографические ошибки.